

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.915 § Martes 31 de Julio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimo

El jefe del Estado, en Santiago de Compostela

DE RIGUROSO INCOGNITO, Y ACOMPARADO DE SU ESPOSA, VISITO LA CATEDRAL

Santiago de Compostela.—Esta tarde, procedente del Pazo de Melrás, llegó a Santiago S. E. el jefe del Estado, don Francisco Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Venían acompañados el teniente general Moscardó y otras personalidades del séquito de S. E. El Caudillo vestía de paisano. Su visita a Compostela fue de riguroso incógnito. Se detuvo únicamente en la Catedral. Con su esposa, se dirigió a la nave central, se arrodillaron en los reclinatorios del público, ante la capilla mayor. En su visita, fueron acompañados por el deán y un canónigo. Después de orar en la capilla mayor subieron al camarín y abrazaron la imagen del glorioso apóstol. Con el deán, hicieron una visita a la nave central. El Caudillo elogió lo que había ganado la Basílica con el traslado del coro. La visita fue breve. Al abandonar el templo por la plaza de Platerías y subir al automóvil que los trajo desde el Pazo, el Caudillo y su esposa fueron aplaudidos y vitoreados por numerosas personas que, al enterarse circunstancialmente de la presencia del jefe del Estado, se congregaron en la citada plaza. De Santiago, S. E. el jefe del Estado salió para Padrón con objeto de visitar un edificio histórico. Se espera que regresará al Pazo a primera hora de la noche.—Cifra.

Las elecciones sindicales de segundo grado se celebraron con gran éxito en toda España

Aunque todavía no se conocen los resultados de muchos puntos, fueron seguidas en todas partes con vivo interés

Madrid.—Ayer, día 29, conforme estaba anunciado, se celebraron en Madrid y su provincia las elecciones de segundo grado, en las cuales habían de designarse entre los elegidos del pasado 22 de Octubre, a los vocales de las ponencias sociales de los Sindicatos provinciales. La votación transcurrió con absoluta normalidad, constituyéndose las mesas a la hora anunciada. Durante todo el día siguió con gran entusiasmo la votación, y terminada ésta comenzaron seguidamente las tareas del escrutinio y por falta de datos de algunos pueblos de la provincia aún no se conocen exactamente los resultados obtenidos.

El interés despertado por estas elecciones ha sido extraordinario y numerosas personas se acercaron a las mesas electorales a pedir informes y datos sobre el desarrollo de la elección.—Cifra.

NOTICIAS DE DIVERSAS PROVINCIAS

Madrid.—Verificadas las elecciones en toda España empiezan a conocerse los datos que registran el éxito en las votaciones. En Madrid, capital y provincia, se ha celebrado en 166 pueblos. De los 1.256 candidatos, han resultado elegidos 546 vocales que compondrán las ponencias sociales de los grupos de producción de las entidades

sindicales provinciales, representando un valor total de 248.500 votos.

Asimismo, los primeros datos que se recibe de provincias son: En Valencia, se ha celebrado la votación en 252 pueblos, de un total de 270 que comprende la provincia; de 1.320 candidatos, han resultado elegidos 687 vocales, que constituirán 231 ponencias, representando un total de 187.635.

En Logroño se ha celebrado la votación en 30 pueblos, eligiéndose 290 vocales, para 133 ponencias, representando un total de 55.000 votos emitidos.

En Almería ha tenido lugar la votación en los 102 pueblos que compren-

de la provincia, habiendo resultado elegidos 424 vocales que constituirán 106 ponencias; representan un valor total de 87.329 votos emitidos.

Palencia ha votado en 211 pueblos, eligiéndose 145 vocales, para 105 ponencias que representarán los 21.291 votos.

Los datos de las restantes provincias son aún incompletos, porque aún no han terminado de remitir las certificaciones que reciben de los pueblos, que completarán esta magnífica impresión del desarrollo de las elecciones sindicales de segundo grado, celebradas el pasado domingo en toda España.—Cifra.

LA VICTORIA DE FRANCO evitó que la Península Ibérica se convirtiera en una gran zona de influencia soviética

La neutralidad peninsular fue garantía de la libertad del Mediterráneo y de las posibilidades de desembarco y victoria de los angloamericanos

Lisboa.—Acercado de la neutralidad portuguesa durante la guerra en Europa, el director del "Diário da Manhã" Manuel Murias, habló ante el micrófono de Radio Nacional de Portugal.

El ilustre periodista portugués subrayó que la victoria del Ejército español en la guerra de Liberación, y el entendimiento entre España y Portugal para mantener la neutralidad, salvaguardaron la frontera francesa de los Pirineos y permitieron a Francia que trasladase algunas divisiones a los sectores donde creía eran más útiles.

"Así, gracias a la neutralidad hispano-portuguesa, fue evitada la guerra en tres fronteras—dijo seguidamente—, y después de la derrota francesa—que según parece, comienza ya a no haber sido derrota—se convirtió en una barrera contra la invasión de los alemanes camino de Gibraltar.

Fue nuestra neutralidad peninsular la garantía de la libertad del Mediterráneo y de las posibilidades de desembarco y victoria de los angloamericanos en el Norte de África. Pero no todos vieron y pocos recuerdan ahora esto.

De haber perdido en España las fuerzas del Generalísimo Franco, en la Península se hubiera formado una gran zona de influencia soviética y entonces, Gran Bretaña y Francia se hubieran visto obligadas a prever la eventualidad de una agresión española, porque Rusia luchaba entonces al lado de los intereses germanos, contra lo que ellos llamaban capitalismo e imperialismo anglo-francés.—Efe.

La Asamblea consultiva francesa rechaza los proyectos de De Gaulle

Las proposiciones del Gobierno sólo obtuvieron 19 votos

París.—En la sesión especial celebrada hoy por la Asamblea consultiva, después de tres días de debates sobre el proyecto de nueva Constitución, el general De Gaulle ha desafiado a todos sus críticos, insistiendo en la elección en Octubre próximo de una Asamblea constituyente con poderes legislativos limitados a las cuestiones de presupuestos, Asuntos Exteriores y reformas interiores, estando facultada la Asamblea—cuya vida sería sólo de siete meses—para designar al presidente del Gobierno provisional, que nombraría a los demás miembros del mismo, responsables ante él y no ante la Asamblea.

De Gaulle rechazó la constitución de 1875—de sistema parlamentario bicameral—como inadaptable a las necesidades de la reconstrucción de Francia, afirmando, por otra parte, que la elección de una asamblea constituyente con amplios poderes originaría la más grave de las confusiones y llevaría consigo el riesgo de arrastrar la democracia a la sima.

"Francia, lo mismo que las demás naciones—dijo el general—tendrá pronto que ayudar a resolver los problemas de la paz. Para ello tiene que tener un Gobierno estable y que no esté a merced de caprichos. No olvidéis que en los últimos setenta años hemos tenido 102 Gabinetes, mientras que Gran Bretaña sólo tenía 20".

De Gaulle declaró que insiste en su plan de que la nación se pronuncie acerca de la nueva Constitución por medio de un referendun y aludiendo a las afirmaciones hechas durante el debate de que aspiraba a la dictadura, rechazó la idea de que pudiera ser jefe de un Gobierno constituido por hombres del pasado, dejando sentado que su conciencia no le permitirá gobernar más que con representantes de aquellos que estuvieron con él en la lucha, habiendo de negarse en otras condiciones a asumir la responsabilidad del mando.

El discurso de De Gaulle fue en ocasiones aplaudido por la derecha de

Presentación de credenciales en Madrid



S. E. el jefe del Estado recibe las cartas credenciales del nuevo embajador de la Gran Bretaña, sir Victor Mallet y del ministro plenipotenciario de la República Dominicana, D. Elias Brache. He aquí dos testimonios gráficos de dichas ceremonias. En primer término, la presentación de credenciales del nuevo embajador inglés. Abajo, la de D. Elias Brache

Los tres grandes están redactando el comunicado de la conferencia

Parece que Rusia declara la guerra al Japón

Oficiosamente se comunica que la entrevista está en su fase final y se desarrolla de un modo satisfactorio

Londres.—Los tres grandes están redactando el comunicado final de la conferencia de Potsdam, según afirma desde Berlín la Agencia United Press, aunque es probable que muchas de sus decisiones militares permanezcan en secreto por ahora.

Una de las cuestiones que han sido acordadas parece ser la participación de Rusia en la guerra contra el Japón. Hasta ahora no se ha facilitado noticia oficial alguna que confirme esta

versión. Oficiosamente únicamente se ha hecho constar que la conferencia se encuentra en su paso final y que se desarrolla satisfactoriamente.

Por su parte, el presidente Truman ha hecho unas declaraciones a un periodista norteamericano, en las cuales manifestó entre otras cosas que la "ocupación de Europa" será solamente temporal y prometió que las tropas de ocupación regresarían a su patria tan pronto como lo permitan las circunstancias. El presidente se mostró contrario a traer a Europa a las familias de los soldados, ya que considera este hecho como una "colonización" de Europa por parte de los norteamericanos.—Efe.

EN LAS POSTRIMERIAS DE LA CONFERENCIA

Berlín.—Se cree en esta capital, dice la Agencia United Press, que la conferencia de "los tres" terminará dentro de 24 o 36 horas.—Efe.

Portugal reafirma su fe en las doctrinas de la revolución nacional

La política financiera portuguesa es una de las mayores realizaciones logradas por el presidente Salazar

Lisboa.—El ministro del Interior portugués, teniente coronel Botelho Moniz, pronunció un discurso en Viana do Castelo. Subrayó que mientras en el campo internacional se suceden las conferencias y proyectos de seguridad, Portugal reafirma su fe en las doctrinas de la revolución nacional que, según el ministro, adoptó desde hace mucho tiempo, los principios que ahora se proclaman como nuevos en la conferencia de San Francisco.

Seguidamente puso de relieve las ventajas de la neutralidad portuguesa para los aliados y al mismo tiempo la magnífica labor económica desarrollada por las autoridades portuguesas a pesar de las dificultades creadas por la guerra. Hizo un resumen de los éxitos alcanzados por el Gobierno en los aspectos social, agrícola e industrial y se refirió a las mejoras obtenidas en la vida de la clase obrera. Por último subrayó que

la política financiera de Portugal es una de las mayores realizaciones logradas por el presidente Salazar y dedicó grandes elogios a la obra del general Carmona, como jefe del Estado.—Efe.

PEQUEÑA EPIDEMIA DE TIFUS Y FIEBRE TIFOIDEA EN LISBOA

Lisboa.—Una pequeña epidemia de tifus y fiebres tifoideas se ha producido en esta capital. Parece ser que éstas son provocadas por aguas extrañas a la capital, llegadas en frutas, hortalizas y otros vegetales.

Desde hace años, las aguas de Lisboa están sometidas a un tratamiento que las hace inmunes a los microbios conductores de aquellas terribles dolencias. Este tratamiento produce incluso un mal sabor del agua que la hace inservible como bebida. En breve será inaugurada una nueva estación que logrará la total purificación del agua.—Efe.

El gran servicio de la paz

A través de unos años difíciles en los que a las calamidades de la guerra se unieron los terribles efectos de una crisis espiritual asoladora, España ha seguido su rumbo con entera independencia, procurando que, junto a la restauración de los valores necesarios para una vida nacional mejor, se consiguiese constituir en la Península la zona inmune conveniente para el restablecimiento de Europa.

Ante nuestras fronteras se detuvo la tremenda tragedia del mundo y se ahondaron en el alma de la Patria las normas de la convivencia y del respeto, de la justicia social y del orden. No hay política exterior eficaz sin una política interior de seguridad y de firmeza. Por eso, la única premisa posible para que España pudiese cumplir su destino en lo internacional, era el régimen que se dio a sí misma. La serenidad de este Régimen, que mantuvo en todo momento por encima de toda consideración, el bien de la Patria y la fidelidad a los principios de la hermandad cristiana, han hecho posible esta empresa de la paz española.

Si es bien importante para un país la línea que sigue su régimen interior, quizás lo que valora más concretamente un sistema, es su acierto en lo exterior. La política internacional de un pueblo es una inmejorable puntuación para juzgar del acierto de unos gobernantes. Por esto, hay que traer a la memoria de los españoles esta ingente tarea realizada por Franco --en unos años acaso los más difíciles de la Historia europea--, sosteniendo con pulso firme la postura de la paz. La gravedad de las horas por que hemos pasado, a nadie escapa; la magnitud de los riesgos soportados, es evidente; y, sin embargo, la paz --objetivo al que deben aspirar todos los pueblos-- se mantuvo inquebrantable. Este hecho, reconocido por el mundo, es el gran servicio que España realizó en bien de la cultura europea, siendo además uno de los títulos que más acreditan la obra de Franco.

La figura del Caudillo, máximo artífice de las victorias culminantes que lograron la independencia moral y material de la Patria, aparece aureolada por esa absoluta fidelidad a los intereses sagrados de España, a la que él defendió contra los enemigos de dentro, poniéndola en un rumbo acorde con su autenticidad histórica. Franco, realizador de la primera empresa, cumple la segunda --reconstructora y genuina-- al mantener apartado al país de la guerra asoladora que tantos quebrantos ha producido a los pueblos de Europa.

Formación completa de la mujer, lecturas, conocimientos domésticos, todo eso lo encontrará en la revista "Medina".

AYER SE CELEBRO LA SEPTIMA SESION DE LA CAUSA CONTRA EL MARISCAL PETAIN ENTRE LOS TESTIGOS DE CARGO, DECLARO HERRIOT

También compareció el primer testigo de descargo

París.—La séptima sesión de la vista del proceso contra el mariscal Petain comenzó esta tarde con el interrogatorio del testigo de cargo Paul Winkler, periodista, quien prestó ya declaración el sábado pasado.

El abogado defensor, Payen, trató de desvirtuar el testimonio de Winkler al manifestar que el testigo había tenido relaciones con los alemanes antes de la guerra.

A las dos de la tarde comenzó su declaración, también como testigo de cargo, el expresidente del Consejo, Eduard Herriot.

Una vez terminada su declaración como testigo, Herriot fue sometido a interrogatorio.

A las cuatro de la tarde, el tribunal ordenó unos minutos de descanso, al terminar el cual ocupó el lugar señalado a los testigos el comandante Georges Loustaneau-Lacau, antiguo oficial del estado mayor y conocido antes de la guerra como uno de los dirigentes de la organización ultraderechista de los "cagoullards".

Ante el asombro del tribunal, el comandante Loustaneau-Lacau, que figuraba como testigo de cargo, entre otras cosas declaró inesperadamente que le molestaba ver que el tribunal trataba de echar sus propios errores sobre los hombros de un anciano. Añadió que Petain no perteneció nunca a los cagoullards. "Yo --dijo-- lo hubiera sabido, aunque tampoco fui miembro de dicha organización". Estas palabras produjeron nuevamente gran asombro, ya que Loustaneau-Lacau

estaba calificado de uno de los más acerrimos "cagoullards". Restablecida la calma, el testigo manifestó que los archivos secretos que ha visto le han convencido de que el ejército estaba desmoralizado por los comunistas. Acusó a éstos de destruir la fe del país en los dirigentes "antes de que se pusiese de moda apoyar la guerra contra Alemania".

Atacó energicamente a Daladier, de quien dijo nunca había cumplido su obligación como ministro de la Guerra, y afirmó que antes del conflicto, el ejército creía que le estaban destruyendo los políticos. Sostuvo que los generales franceses, incluyendo a Georges, conocían y aprobaban su labor anticomunista en el ejército francés anterior a la guerra.

El declarante insistió una vez más en que el mariscal no conocía nada de las actividades anticomunistas y dijo finalmente que Laval se sirvió de la gloria de Petain para hacer su política.

A pesar de que el mariscal Petain sufría una fuerte laringitis y el presidente del tribunal dispuso se levantara la séptima sesión de la vista a las cinco de la tarde, a esta hora comenzó su declaración Mme. Henriette Pisarchi-Renan, nieta del famoso historiador francés Ernest Renan, como última testigo de cargo.

DECLARA EL PRIMER TESTIGO DE DESCARGO --:--:

A continuación, el presidente del tribunal llamó al primer testigo de descargo, el pastor protestante Marc Boegner, de 64 años de edad, quien manifestó que visitó al mariscal seis veces durante el régimen de Vichy, para exponerle su opinión adversa sobre ciertos asuntos.

Agregó el testigo, que el mariscal

autorizó la creación de grupos de juveniles independientes.

Seguidamente declaró que posteriormente protestó tres veces ante el mariscal por la cuestión de los deportados políticos, que parecía ignorar. El mariscal quedó profundamente impresionado e hizo todas las gestiones que estuvieron a su alcance para cortar dichas deportaciones.

Minutos después de terminar la declaración del primer testigo de descargo, el presidente del tribunal dió por terminada la séptima sesión de la vista

Orujo superior

Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

La Asamblea consultiva francesa rechaza...

(Viene de primera página)

la Asamblea, pero, en general, más bien dió lugar a protestas de los escaños más diversos. Uno de los momentos en que estalló el aplauso de las derechas fué aquel en que De Gaulle, hablando de las diferencias entre los partidarios de la Constitución de 1875 y los de una Asamblea soberana, dijo: "Es mejor hallar la solución en el sufragio del pueblo --en el referendun-- que en una decisión arbitraria del Gobierno".

LOS PROYECTOS DEL GOBIERNO, RECHAZADOS --:--:

París.—La Asamblea Consultiva ha rechazado por 210 votos contra 19

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces
Representación PHILIPS Moneda, 14

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use

VISNU

EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE
En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

LUNAS — MARMOLITAS — FABRICA DE ESPEJOS
en todas las clases y formas

VIDRIERA BURGALESA

San Juan, 44 — Teléfono 2233

Talleres para toda clase de trabajos en cristal
Ventas por mayor y menor - Precios sin competencia



SI OTRAS LO HACEN.

también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el "corte", nada más sencillo que conseguir el dominio de la "tijera", siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección.

Pidan hoy mismo nuestro folleto "CURSOS FEMINA" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

Disposiciones oficiales

Se concede un plazo para que los industriales puedan dar salida a ciertas clases de quesos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición: Administración Central.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes: Circular por la que se concede un plazo que finalizará el primero de Octubre para que los industriales y comerciantes del ramo de quesos puedan dar salida a aquellos tipos que el artículo 4 de la circular número 528 prohíbe presentar en el mercado y que estuvieren en su poder por haber sido fabricados con anterioridad a la referida disposición.

Las obras en la capilla del Condestable de la Catedral de Burgos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se aprueba el proyecto de obras en la capilla del Condestable de la Catedral de Burgos, monumento nacional, importante 65.189,03 pesetas.

los proyectos constitucionales del Gobierno.

A continuación adoptó por 268 votos contra ninguno, el principio de la responsabilidad del Gobierno ante la Asamblea Constituyente y el de la estabilidad de aquél. A continuación, se declaró, por 184 votos contra 45, a favor del principio de una Asamblea constituyente soberana.

Los dos grupos de oposición del Gobierno suscitaron objeciones a la disposición por la cual aquél había de conservar el Poder durante los siete meses siguientes al referendun de Octubre sin ser directamente responsable ante la Asamblea elegida y sin depender de votaciones adversas.

Los comunistas, los mayores defensores en los pasillos, de la Asamblea soberana, sumaron sus sufragios a la hora de la votación, a los de los radicales, partidarios del sistema bicameral. Los socialistas, por el contrario, parece buscaban un compromiso que no pusiera en apuros al Gobierno.

La población de Viena ha descendido en un millón de habitantes

Londres.—Desde la entrada de los rusos en Viena, la población de dicha capital descendió de 2.500.000 a 1.500.000, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter.—Efe.

Reunión del Consejo Nacional de Sanidad

QUEDO APROBADO EL REGLAMENTO DE LOS COLEGIOS MEDICOS DE ESPAÑA Y SE ADOPTARON OTROS IMPORTANTES ACUERDOS

Madrid.—Se reunió el Consejo Nacional de Sanidad, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación. El director de Sanidad dió cuenta del estado sanitario de España, que no ha sufrido alteración sensible. Se aprobó el reglamento de los Colegios Médicos de toda España.

Igualmente fueron aprobados el proyecto de encauzamiento del arroyo de Nava Asunción; las oposiciones a matronólogos de Valdelatas y el concurso de especialistas para centros secundarios de toda España. Finalmente se dió cuenta de las gestiones realizadas para normalizar el aprovisionamiento de penicilina e insulina en España.

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfúrica, nitrogenada. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis. Precios económicos

Pidan folletos

A 16 kilómetros de Miranda

Teatro Avenida

Hoy, a las 8 y 11 noche
Rotundo éxito de la compañía!
MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA - AMPARITO RIVELLES
Con el estreno de la comedia de DON JACINTO BENAVENTE **LA ENLUTADA**

TENIS CLUB DE BURGOS

Esta noche

GRAN VERBENA

de 11 a 2 de la madrugada. Con motivo de la entrega de premios a los vencedores de los V Campeonatos de Castilla la Vieja y Asturias y León.

Amenizada por el **QUINTETO VENECIA**

BURGOS

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 29 de Julio de 1915

Se encuentran en Burgos, la señora condesa del Val, el conde de Fuente-Elba, el exministro Sr. Alvarado y el culto literato don José María Mathieu.

—Hoy han sido recogidos a tres industriales por la guardia municipal 388 panecillos a los que faltaban de 10 a 20 gramos.

La alcaldía ha multado con 50 pesetas a dos de dichos panaderos y con 25 al otro.

—Ha fallecido en esta capital don Agustín Peña Montañana, guardia municipal de primera.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Todos aquellos industriales del Gremio de Hostelería, que hayan alojado en sus establecimientos a algún componente de la banda de música de Aviación de Madrid, que actuó en nuestra capital en las pasadas fiestas de San Pedro y San Pablo, deberán presentar sus facturas en la Consjería de la Casa Consistorial, a partir del día de hoy, de diez y media a una y media de la mañana.



Solemne Primera Misa

La diócesis de Madrid, cuenta con un nuevo sacerdote, con un nuevo ministro del Señor, don Ramón González Posado, que, ordenado de presbítero en la Universidad Pontificia de Comillas, donde ha cursado sus estudios, el 22 de los corrientes, subió las gradas del Altar santo por vez primera el domingo pasado, rodeado del esplendor y solemnidad de las grandes ceremonias, en la capilla de las R.R. Concepcionistas de la Enseñanza de nuestra ciudad.

Tan augusta ceremonia fué realizada con la presencia del señor alcalde de la ciudad don Carlos Quintana y de don Emerito González, que acudió en representación del señor presidente de la Diputación, atentamente invitados por la Comunidad de la que es superiora la Rvda. M. Margarita González, hermana del nuevo sacerdote, para corresponder a las atenciones de la ciudad y provincia para con el colegio.

Le asistieron en tan solemne acto, como padrinos eclesiásticos el muy ilustre señor don Pedro Ruiz Monje, doctoral de la S. I. Catedral y el capellán de la Comunidad y profesor del Seminario don Juan Angel Oñate, de diácono don Eusebio Sanz, compañero de estudios del nuevo sacerdote y que dentro de pocos días cantará su primera misa, y de subdiácono don Jaime Vargas, coadjutor de San Lesmes y redactor religioso de DIARIO DE BURGOS y de padrinos seculares su tía doña Escolástica González maestra nacional de Navianos de la Vega (León), sus hermanos la Rvda.

Madre Margarita y don Mateo González y su hermano político don Aquilino Martín.

La oración sagrada estuvo a cargo de don Angeles Labrador, profesor de religión del Instituto, quien, después de un bello exordio de circunstancias que conmovió profundamente al auditorio, cantó de manera magistral la grandeza del sacerdocio.

Ocuparon lugar preferente en la capilla, junto con las autoridades, los padres del nuevo sacerdote don Valentín González, maestro nacional de Torre del Valle (Zamora) y doña Josefa Posado y otros varios familiares suyos que desde tierras de Zamora llegaron a Burgos para unirse a tan solemne acto, al que asistió un numeroso y selecto público, entre el que hemos de señalar gran número de sacerdotes y representaciones de diversas Ordenes religiosas y de la Asociación de Padres de Familia del Colegio.

Terminada la santa misa y mientras la "Schola cantorum Santa Cecilia" con su orquesta, que había cantado la misa "en re" a tres voces de Perossi, cantaba el "Te Deum", verificóse la ceremonia del besamanos, siendo después las autoridades y asistentes a la ceremonia espléndidamente obsequiados en los salones del Colegio.

Más tarde, y en el mismo Colegio, los familiares e invitados se reunieron en fraternal banquete, en el que se recitaron poesías y se brindó en honor del nuevo sacerdote, deseándole grandes éxitos en su sagrado ministerio.

La sobremesa fué amenizada por la citada "Schola cantorum Santa Cecilia" que con la orquesta ejecutó diversas y selectas composiciones.

Tan solemne día, del que guardaremos grato recuerdo, terminó con una fiesta eucarística, en la que el nuevo presbítero dió la bendición con el Santísimo.

Nuestra enhorabuena al nuevo sacerdote, a sus padres y familiares y que el Señor bendiga su pastoral labor, deseándole un largo y fecundo ministerio.

BODA ARISTOCRATICA

El pasado sábado, día 20, en la capilla de Santa Ana de las Arenas (Burgos) profusamente adornada, se celebró el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita Carolina Ribet y Neulant, hija de los condes de Albarreal, con el capitán del cuerpo de Ingenieros-Aeronáuticos, excelentísimo señor don Carlos M. R. de Valcárcel y Nebreda, jefe nacional del S. E. U. y consejero nacional del Movimiento e ilustre paisano nuestro.

Bendijo la sagrada unión el excelentísimo y Rvdo. Sr. Obispo de Tully, Fray José López Ortiz, asesor nacional religioso del Sindicato Español Universitario, que pronunció una sentidísima y elocuente plática.

Fueron apadrinados por doña Irene Nebreda de R. de Valcárcel, madre del novio y por el Excmo. Sr. Conde de Albarreal, padre de la desposada. Ante el abogado del Estado don Alejandro R. de Valcárcel y Nebreda, presidente de la Diputación provincial de Santander y hermano del novio; firmaron el acta matrimonial como testigos: por parte de ella (cuya familia se encuentra de reciente luto), su hermano el marqués de Sotomayor, don José María Olazábal Yhon, don José Bilbao y don Jorge Hernández Bravo, y por la del novio don Luis Bescansa Aler, secretario general del S. E. U. en nombre y representación del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional; don Manuel Valdés Larraga, vicesecretario de Secciones del Movimiento; don Genaro Riestra Díaz, gobernador civil-jefe provincial del Movimiento de Vizcaya; don Emilio Nebreda Merino, tío del contrayente; don Luis de la Cuesta y Rodríguez de Valcárcel y don Federico Alvarez Villar, abogado.

La novia lucía un precioso traje de raso de seda natural y velo de tul y el novio vestía uniforme de gala del Cuerpo al que pertenece y numerosas condecoraciones nacionales y extranjeras.

A la ceremonia asistió una numerosa y distinguida concurrencia, entre la que recordamos a don Joaquín Reguera Sevilla, gobernador civil de Santander, Sr. Zuazagoitia, alcalde de Bilbao; Sr. Abascal, alcalde de Santander; don Agustín Aznar, delegado nacional de Sanidad de F. E. T. y de las JONS; don Fernando María Castiella, director del Instituto de Estudios Políticos y don Severino Aznar, consejero del Instituto Nacional de Previsión, así como una nutrida representación de la Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario y de los Distritos Universitarios de toda España.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en los salones del Real Club Marítimo del Abra.

El nuevo matrimonio, que ha recibido valiosos regalos y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera, salió en viaje de novios para Mallorca y la costa brava.

Aparatos de luz VAQUERO
de todas calidades
ALMIRANTE BONIFAZ, 8

RECAMBIOS AUTOMOVILES

CHEVROLET, DODGE, ETC.

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Plaza Calvo Sotelo 8 :— Teléfono 1814
BURGOS

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO, 1311

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON y
CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º—Teléfono 1667

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

T. TEMÑO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

H. Balmori Diaz-Agore
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

Claudio Martín
MEDICO - RADIOLOGO
de la Facultad de Medicina
Radiodiagnóstico - Radioterapia
Radium - Onda corta
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
General Mola, 16 - Valladolid
Teléfono 1342

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, entlo.
Sábados de 11 a 2

Dr. Sánchez Diaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta.—Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º—Burgos
Teléfono 2218

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º, dcha.—Teléfono 1721

José Garazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREOS
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º—Teléf. 1530

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º, izquierda

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DO
San Pedro Cardeña, 2. TI. 2405.
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2.

MEDICO DENTISTA
B. Araglés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 2
Madrid, 9, segundo derecho

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla).
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701—Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 6º
Tel. 1506

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
Ipertrófia prostática, "prostatitis".—Endobronquial; de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAIZABAL, MEDICO
Florida, 17, Vitoria. Teléfono 1417

APRENDA **RADIO**
por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha.
Se convecera si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.
RADIO ENSEÑANZA.—Cruz, 11.—MADRID

GALLETAS MARCELLO
Una vez probadas, las pedirá todos los días al recordar su delicioso sabor
Depósitos «RISVE»
General Mola 5 - BURGOS

VERDADERA LIQUIDACION NADA DE SALDOS

NEMON vende, desde hoy, a precios de fábrica, todos los calzados de la actual temporada.

Los de caballero, de 90 Pts. a 72
Los de señora, de 80 " a 64
Los de " de 70 " a 56
Los de " de 60 " a 48
Los de " de 52 " a 41
Los de " de 35 " a 28
Los de " de 28 " a 22,40

Calzados NEMON, San Juan, 65

Forjado "Castilla"

Componentes por m.º de forjado

Elementos	Unidad	Unidad	Unidad	Unidad
	m.º	m.º	m.º	m.º
Materiales de vigas	0,41	28	53,00	
Barrillas (pizarra)	0,42	14	77,00	
Materiales de hormigón reforzado	0,42	2,000	0,4,00	
Total			134,00	

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arros, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Diputación provincial TEATROS Notas taurinas

Sesión de la Comisión gestora

Preside don Julio de la Puente Carreaga y asisten los señores Ja Diego Quintana, Avellanosa y López-Linares aceptándose los siguientes acuerdos: Que sea recluido en el Instituto Psiquiátrico provincia de Valladolid el alienado Eleuterio Urbina García, de Belorado.

Conceder una subvención de 500 pesetas a cada uno de los Establecimientos benéficos, Hospital de San-Mago y Asilo de Ancianos, de Miranda de Ebro.

Autorizar a don Ramón Ituz, de Medina de Pomar, para cruzar el camino vecinal con una tubería de cemento, y a don Simón Merino, de Los Altos a Dobro, para construir un edificio de planta baja y principal en terrenos colindantes con la carretera provincial.

Realizar cerca del Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas las gestiones que interesa el Ayuntamiento de Melgar de Fernamental para que se lleve a efecto la rápida construcción del pantano de Aguilar de Campo y el Canal del Pisuerga.

Quedar enterada con satisfacción y felicitar al becarío de la Corporación, don Eulogio Ortega Sáiz, por las brillantes notas obtenidas y haber terminado la carrera con tanto aprovechamiento, así como al también becarío don José Díez Arribas.

Que sea librada a favor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS la cantidad que figura en presupuesto en concepto de subvención.

Quedar enterada con agrado de los telegramas de los Excmos. Pres. ministro de Obras Públicas y de Educación Nacional participando a la Diputación el crédito que le ha sido asignado para caminos y vías provinciales y la aprobación del expediente de las obras de reparación en el edificio de la Escuela Normal.

Por medio de íntegra lectura queda la Diputación enterada de la Orden de 17 de Julio actual, sobre ampliación de créditos a las Diputaciones provinciales para obras de caminos vecinales, inserta en el Boletín Oficial del Estado del día 21.

A propuesta del Sr. Presidente, se adopta el acuerdo de felicitar al General Díaz Varela por la concesión a su favor de la Gran Cruz del Mérito Militar.

UNA SUBVENCION

El Sr. presidente de esta Corporación ha recibido del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional el siguiente telegrama:

Complazco me participarle acabo

Avenida "EL FANTASMA DORMIDO", ESTRENO DE JOAQUIN CALVO SOTELO

La magnífica Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles que con tan extraordinario éxito actúa en el Teatro Avenida, estrenó ayer la comedia en tres actos, y en prosa, de Joaquín Calvo Sotelo "El fantasma dormido". Asistió numeroso público que se distrajo con la obra y premió la formidable labor de los actores—asi como la excelente presentación escénica y deslumbrante vestuario—con calurosas ovaciones.

"El fantasma dormido" es una comedia sin razón de ser. Está edificada sobre fundamentos tan endeble que ni siquiera su estimable ropaje literario disminuye la sensación de flojedad ofrecida desde sus comienzos. Utiliza una coincidencia que—con poder encontrar atenuante en el necesario artificio teatral—resulta demasiado rebuscada. Claro que sin ella no hay comedia. Pero aún admitida esta circunstancia, difícilmente podemos hallar explicación—no lógica que todo puede ser lógico—natural al contrasentido de que si un hombre enamorado disculpa y perdona una falta en la mujer que pretende hacer su esposa, otro, consejero suyo y tan enamorado como él—no tanto; más, mucho más—después de diez años de matrimonio, al saber que en el pasado de su cónyuge existe una mancha, cree que lo justo, lo recto, es separarse de ella con criterio irrevocable.

Y ahí reside el fallo fundamental de "El fantasma dormido". Porque se desenvuelve sobre un terreno falso, en el que juegan dos criterios imposibles de hermanar. Para intentar coordinarlos, hay que retroceder. Y apresuradamente. Utilizando como supremo argumento el mismo amor. Pero sin tener en cuenta que el amor no espera un año—en el momento conveniente—para lograr unos efectos de relumbre. Debíó pensar el autor que pasada la tormenta del impulso, ese mismo afecto, tan verdadero y tan fuerte, hubiera aconsejado la solución sensata, razonable. Así no hubiera existido comedia, naturalmente, y por eso dijimos en un

firmar orden concediendo subvención 10,000 pesetas a las Escuelas de la Milagrosa de Rabé de las Calzadas, saludóle".

principio que "El fantasma dormido" no tenía razón de ser. Sin embargo, la obra, no desagradó en general, al público. ¿Por qué? Pues porque, a pesar de todos sus defectos, está escrita con cierta soltura, no se hace aburrida ni lenta, posee escenas de cierta jugosidad y, sobre todo porque M.^a Fernanda—que dió sensación de no saberse el papel de corrido—, Amparito Rivelles, Ana de Siria, Pedro Portocel, Fernando Noguera, Fulgencio Noguera, y el resto del reparto, realizaron una labor inmejorable.

AERREUVE

¡Abundancia de huevos! ¡Mayor cantidad de leche!

Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

harina de pescado RUVEL

La mejor y la más barata
Julio Ruiz de Velasco
Avenida de José Antonio, 12, Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.º

TRASPASO

negocio mercería acreditado, en sitio céntrico de esta capital, con o sin existencias.

Escribir al núm. 219 "AVANCE"
Apartado 140 - BURGOS

UNAS DECLARACIONES DE MANOLETE

Albacete.—El diestro Manuel Rodríguez "Manolete", ha hecho unas declaraciones al diario "Albacete" en las que hace constar que es falso cuanto se ha dicho sobre el pretendido veto a la plaza de Albacete, población que considera como su segunda patria chica. Ya que su madre es natural de la misma y aquí tiene varios familiares.

Agregó que las diferencias que motivaron su alejamiento de la plaza de Albacete durante varios años, fueron debidas a cuestiones mantenidas con la anterior empresa, pero que con la actual se encuentra en negociaciones y que se halla animado de los mejores propósitos para complacer a la afición de Albacete con motivo de su actuación en la feria de Septiembre, en la que toreará en tres o cuatro corridas, para lo cual ha desechado otras ofertas, aunque le sea necesario emplear el avión para cumplir todos sus compromisos, ya que su deseo es complacer a la capital manchega, por la que siente verdadera predilección, pues siente por Albacete el mismo cariño que por Córdoba, su ciudad natal.—Cifra.

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

En Barcelona se lidiaron tres toros de Covaleta y tres de Francisco Chica, para Curro Caro, Arruza y Andaluz, los cuales estuvieron bien.

Peso de los toros: 232, 271, 263, 241, 273 y 263 kilos, respectivamente.

En Valencia, se celebró la novena y última corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Moreno por Domingo Ortega, Fermín Rivera y El Choni.

Primeramente Conchita Cintrón rejoneó un toro entre grandes ovaciones.

Ortega oyó pitos en sus dos toros; Rivera no hizo más que cumplir.

El Choni, regular en su primero y ovación y oreja en el último.

Peso de los toros: 288, 248, 255, 240, 242, 244 y 236 kilos.

En Tudela lidiaron seis toros de Arranz, El Estudiante, Cañitas y Julián Marín que fueron ovacionados.

Peso de los toros: 250, 248, 220, 249, 249 y 270 kilos.

COGIDA DE GARZA EN BARCELONA

Barcelona.—Con un lleno completo se ha celebrado la corrida de la Asociación de la Prensa, lidiándose seis toros de Marceliano Rodríguez, de Bajoz, y dos de Sánchez Fabrés para Lorenzo Garza, Arruza, Julián Marín y El Choni.

Garza fué cogido por el primer toro al hacer un quite, pasando a la enfermería, donde se le apreció una herida grave en el muslo izquierdo.

También el Choni, a la salida de un pinchazo al octavo fué revocado, resultando con una pequeña contusión.

Arruza estuvo superior en el primero, cortó las dos orejas del segundo y cumplió en el sexto y octavo.

Julián fué ovacionado en el tercero, cortó las dos orejas, el rabo y la pata del quinto y fué aplaudido en el séptimo.

El Choni oyó una ovación en el cuarto.

Peso de los toros: 232, 167, 230, 235, 271, 253, 322 y 271 kilogramos, respectivamente.

No dejéis de lavaros las manos antes de cada comida, pues si están sucias, podéis contaminar los alimentos.



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem"
Empleado con sulfatadoras "Medem"
Pida instrucciones y material a.



Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificio de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Pera; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MBNA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA DE DUERO, don Damián González; PAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont.

LA NUEVA LEY DE EDUCACION PRIMARIA

(Continuación)

o necesitada de protección especial, lo exijan las Corporaciones públicas, los particulares o el propio Estado deberán o podrán en su caso, crear las instituciones escolares que, en régimen de internado, similar en todo lo posible al hogar, protejan y eduquen a sus beneficiados según las normas docentes de esta Ley, inculcándoles el espíritu nacional de comunidad cristiana y española.

Los directores de estos establecimientos, el Profesorado y el personal encargado de la educación y custodia de los escolares estarán especialmente preparados y en posesión de los títulos docentes o certificados que reglamentariamente se determinen.

Escuelas de adultos

Artículo treinta y uno.—Modalidad especial del cuarto período de graduación serán las clases organizadas en las Escuelas públicas o privadas para alumnos de uno u otro sexo mayores de la edad determinada en el artículo dieciocho. Estas clases, perseguirán doble cometido. Iniciar o completar la enseñanza primaria y formar o perfeccionar en el orden profesional a aquellos alumnos que ya posean aunque elementalmente los conocimientos de la Escuela.

La asistencia a estas clases será obligatoria para todos los que no hayan podido adquirir el certificado de estudios primarios a que se alude en el artículo cuarenta y dos por falta de escolaridad.

Las Empresas necesariamente consignarán en los contratos de trabajo con estos obreros la obligación de asistir a dichas Escuelas y el procedimiento por períodos del año, grupos de se-

mana, días aislados compatibles con su trabajo o reducción del horario laboral cotidiano para que cumplan con este deber. Las infracciones de tales preceptos serán imputables conjuntamente a la Empresa y a los operarios interesados.

Las enseñanzas serán eminentemente prácticas y de aplicación y su organización responderá a las características de la localidad.

Cuando la variedad de estas últimas permita modalidades u oficios distintos, se creará para cada uno de estos una Escuela o Sección.

La remuneración que perciba el Profesorado será proporcional al número de horas de clase en relación con la duración legal de la jornada escolar, y será duplicada como justificación de horas extraordinarias cuando el Profesorado fuese el mismo de las clases diurnas.

El material será facilitado por el Ministerio de Educación, con separación absoluta de lo establecido para las Escuelas públicas. Sin embargo los alumnos abonarán una cantidad igual al veinticinco por ciento del importe del material que se les proporcione. Los ingresos por este concepto pasarán a engrosar los fondos comunes de la cooperativa o mutualidad que tuviera organizada la Escuela de adultos.

Misiones pedagógicas

Artículo treinta y dos.—Son las instituciones organizadas por el Estado y el Movimiento para extender la cultura en los medios rurales.

Desarrollarán su actividad mediante bibliotecas, circulantes, conferencias, discotecas, exhibiciones teatrales, exposición de reproducciones artísticas, cine educativo, emisiones de radio y otros medios análogos, con preferen-

cia los que contribuyan a mejorar la vida rural.

Estas Misiones tendrán un régimen especial y dependerán de los organismos técnicos de orientación e investigación del Ministerio de Educación Nacional.

A estos efectos quedan reconocidas las Misiones de orientación pedagógica actualmente en funcionamiento.

Escuelas de anormales, sordomudos y ciegos

Artículo treinta y tres.—El Estado, para atender a la niñez desvalida y proporcionarle educación adecuada, establecerá Escuelas especiales para niños anormales y deficientes mentales y fomentará las de iniciativa privada. Asimismo creará y fomentará Escuelas, igualmente especiales, para niños sordomudos, ciegos y deficientes físicos. Todas se regirán por reglamentos peculiares.

Su profesorado formará parte del Escalafón nacional y disfrutará de la gratificación que se fije. Todo él habrá de ser titulado, además, en la especialidad que regente.

En su formación, que se realizará en determinadas Escuelas del Magisterio, se continuará, de acuerdo con los procedimientos científicos modernos, la peculiar tradición pedagógica española.

Escuelas al aire libre

Artículo treinta y cuatro.—Las Escuelas al aire libre, con sus tradicionales procedimientos españoles, se fomentarán en todas las localidades de la nación. Tendrán carácter obligatorio cuando en ellas se eduquen niños débiles o pretuberculosos.

La estancia de temporada en Escuelas de este tipo o en colonias escolares será obligatoria en lo posible para todos los alumnos cuya constitución física requiera cambios de clima y altura o sobrealimentación y vida higiénica especial, respetando los derechos reconocidos a la familia en el

artículo segundo de la presente Ley.

Los campamentos, albergues y estaciones preventoriales que a los mismos efectos organizan el Frente de Juventudes y la Sección Femenina continuarán con su régimen actual, con la ayuda reconocida en la Ley de Protección Escolar.

Escuelas reformatorias

Artículo treinta y cinco.—La educación de los escolares que hubiesen cometido faltas de alguna importancia, incompatibles con el orden social, será objeto de organización peculiar, de acuerdo con el Ministerio de Justicia. El Hogar infantil, la Escuela de disciplina, especial, el taller, el trato inteligente y el Tribunal de Menores regenerarán a estos alumnos.

Mapa estadístico escolar

Artículo treinta y seis.—Anualmente el Ministerio de Educación Nacional publicará el mapa estadístico escolar de la enseñanza primaria española. Los datos inscriptos en el mapa servirán de base a la Inspección y serán suministrados a su vez a los organismos superiores oficiales de investigación, para la elaboración de los estudios estadísticos y científicos.

Las aportaciones de datos a las encuestas y trabajos especiales de estos organismos son obligatorias para todos los centros españoles de Enseñanza primaria, a los que se exige la más escrupulosa fidelidad.

CAPITULO IV

La enseñanza.—Materias

Artículo treinta y siete.—La Enseñanza primaria se organizará en plan cíclico y de conformidad con el desenvolvimiento psicológico de los escolares a través de los distintos períodos de graduación, y abarcará los siguientes grupos de conocimientos:

A) Instrumentales, o sea aquellas nociones y hábitos indispensables en el estudio de las diversas materias de

enseñanza y para la práctica de los ejercicios educativos. Quedan comprendidas en este apartado la Lectura interpretativa, la Expresión gráfica (Escritura, Ortografía, Redacción y Dibujo) y el Cálculo.

B) Formativos, entendiéndose por éstos los que constituyen la base de la educación moral e intelectual. Cuatro órdenes de conocimientos abarca este punto: primero, el de formación religiosa; segundo, el de formación del espíritu nacional, en el que se incluyen también la Geografía e Historia, particularmente de España; tercero, el de formación intelectual, que comprende la Lengua nacional y las Matemáticas, y cuarto, la educación física, que contiene la Gimnasia, los Deportes y los Juegos dirigidos.

Las enseñanzas a que se refieren los números segundo y cuarto se darán de acuerdo con las disposiciones vigentes.

C) Complementarios, es decir, los que completan la cultura mínima primaria, mediante la iniciación en las Ciencias de la Naturaleza o tienen carácter artístico (Música, Canto y Dibujo), o utilitario (Trabajos manuales, prácticas de taller y labores femeninas).

La adquisición de hábitos para la educación social de los alumnos de acuerdo con el artículo octavo, queda comprendido en este grupo.

Estos grupos de enseñanzas habrán de adaptarse a las características dominantes en los distintos tipos de Escuela. Las Escuelas preparatorias (artículo veintidós) intensificarán principalmente su trabajo en los conocimientos formativos. Las Escuelas de iniciación profesional (artículo veintitrés) acentuarán, durante el cuarto período de graduación escolar, y según su índole, el carácter práctico de sus enseñanzas, de acuerdo con el programa que determinarán disposiciones especiales.

(Continúa)

AYER.— Toda actividad se concentraba en el campo, con un afán lento y total...

Si, señores. Otros años por estas fechas, a lo ancho y a lo largo de nuestra provincia, desde Aranda a Villarcayo y de Belorado a Villadiego, había afanosos trajin en el campo...

Este trabajo de hormiguero sobre la cancha de las eras duraba de sol a sol, y apenas se interrumpía unas horas, muy pocas, durante la noche, cuando las estrellas ardían en lo alto...

Pero este año el cuadro ritual de la recolección se ha visto cortado a cercén. Está el campo casi solitario, sin vigor, más requetado y enjuto que nunca...

Ya ni siquiera hay cantar de grillos, ni croar de ranas en las charcas sangosas, ni se escucha la flauta del sapo en las noches caliginosas, ni se otea el vuelo corto de las codornices...

Y sigue la sequía. Transidos de sed están los arroyos, las acequias y aun los ríos...

La pesadumbre del campo, la angustia de la sequía, el malogro de la cosecha gravita este año sobre la provincia entera a lo largo y a lo ancho de esta tierra de "pan llevar" que este año se ha quedado con apenas pan desde Aranda a Villarcayo y de Belorado a Villadiego... E. I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 772. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 72.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.—Programa que ejecutará la banda de música de la Academia de Ingenieros en el paseo del Espolón esta noche de diez a doce:

- 1.º, Hesperia, marcha, R. Dorado; 2.º, Bohemios, fantasía, A. Vives; 3.º, El Chaleco Blanco, selección, Chueca; 4.º, La Leyenda del Beso, selección, Sontullo y Vert; 5.º, El Huésped del Sevillano, lagarteranas, II. Guerrero.

AVISO IMPORTANTE

El vendedor ambulante Quirico Abajo, ruega la devolución de las participaciones de lotería del núm. 15.373, por haber sufrido equivocación en la fecha en que se ha de celebrar el sorteo...

AGRADECIMIENTO.—La hermana de don José Santos González, que falleció en León el día 9 del corriente mes, da las gracias a cuantas personas asistieron al funeral y la conducción del cadáver al Cementerio de San José.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA.—El doctor Gil Menéndez, especialista de Pulmón y Corazón, suspende su consulta hasta el día 8 de Agosto.

UN HOMBRE AHOGADO.—Cuando se bañaba en el río Pisuegra, en el lugar conocido por "La Bacea", del término municipal de Melgar de Fernamental, resultó ahogado Emilio Ortega Arroyo, de 38 años, soltero, industrial, natural y vecino de Melgar. El Juzgado municipal de la localidad se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691'5; a las dos de la tarde, 691'6; a las siete de la tarde, 690'4. Termómetro: Máxima a la sombra, 24'8; mínima a la sombra, 12'2.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NNE—2 Km.; a las dos de la tarde, E—6 Km. a las siete de la tarde, NE—18 Km.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el día de ayer, fueron asistidas en la Casa de Socorro, las siguientes personas:

- Luis López Arizo, de 34 años, de enteritis aguda. Después de atendido en este Centro benéfico fué trasladado al Hospital provincial; Angel López Arnáiz, de 44 años, transeúnte, de contusión y erosión en la región glútea derecha, al ser embestido por un buey; Bernardino Santamaría, de 58 años, San Julián 7, de herida contusa en la región ciliar derecha, trabajando para el Excmo. Ayuntamiento; Agustín García, de 15 años, de Quintanilla de la Mata, de herida contusa con abulsión y pérdida de tejidos del dedo meñique de la mano izquierda, trabajando; Juana Azcorra Díez, de 22 años, Santa Dorotea 20, de extracción de un cuerpo extraño del dedo pulgar derecho; Maximino Álvarez Pérez, de 64 años, Santa Clara 44, de herida contusa en la región ciliar izquierda; María Luisa Martínez, de 24 años, paseo de La Quinta 9, de fuerte contusión en la región clavicular izquierda con probable fractura de la clavícula.

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias cómicas de Domínguez Luna. Hoy, a las 8 y 11, "Me matas con tu cariño".

TEATRO AVENIDA.—Compañía de comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivellés. A las 8 y 11 "La enlutada".

CINE GORDON.—Hoy, a las 8.15, "Capriche de mujer".

TENIS CLUB.—De diez y media a dos, gran verbena.

en su extremo distal, por caída de la bicicleta.

Francisca Sáez, de 5 años, Procurador 2, de luxación con contusión, con erosión de la mano izquierda, por caída.

Miguel Solazar Martínez, de 15 años, Granja Pluca, de fractura de antebrazo izquierdo, por caída de un patín.

Luis Vargas de Miguel, de 25 años, Avellanos 1, de heridas contusas en pabellón de la oreja izquierda y hematoma en la región malar izquierda, por pegarle Paulino Merino.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Nacimientos.—Julita Castrillo Rebollo, Florinda Vidal Garcés.

Defunciones.—María de los Dolores Ramírez Millán, de Burgos, 10 años, Avenida del Generalísimo, 33.

Luis López Manchares, de Bilbao, 43 años, esta capital.

Julían Alonso Porras, de La Piedra, Hospital militar.

Antonio Bernal García, de Vivar del Cid, 54 años, Hospital provincial.

Pedro Hortiguéla Castro, de Covarrubias, 2 meses, Casa de Caridad.

BAR SUIZO mediante su reforma le ofrece un ambiente nuevo y agradable y un servicio que Vd. encontrará exquisito.

CORREAS INGLESAS PELO CAMELLO - GOMA Y LONA ALGODON IMPREGNADO - BALATA FABRICA CORREAS CUERO AMIANTOS - GOMAS EMPAQUETADURAS MAN, S. A. Vía Layetana, 125 - 127 Teléfono 13334 - BARCELONA

SANTOS DE HOY Ss. Ignacio de Loyola, fund. de la Compañía de Jesús, Favió, Segundo, y Dionisio mrs., Germán-ob. Misa, con rito doble mayor y color blanco de San Ignacio, segunda oración de la octava, tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA Octava de Santiago Apóstol. Ss. Pedro Ad-vincula, Hermanos Macabes, Eusebia, ob., Fé, Esperanza y Caridad vgs., Félix, Justino, Leoncio, Alejandro Cirilo y Pedro mrs., y Nemesio et. Misa con rito doble mayor y color encarnado del día de Santiago, segunda oración de S. Pedro, tercera de San Pablo, cuarta de los Ss. Macabes, Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles y Evangelio último de San Pedro.

CULTOS MERCED.—Día 31. Festividad de San Ignacio de Loyola. A las once, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, fiesta eucarística, predicando el reverendo padre Aguirreola, S. J., y al final se adorará la reliquia del Santo. R. R. CALATRAVAS (Santa Dorotea).—Solemne Jubileo de las 40 Horas en los días 30, 31 de Julio y 1 de Agosto. Por la mañana, a las diez y media misa solemne y exposición. Por la tarde, fiesta eucarística, predicando los tres días don Demetrio Mansilla, profesor del Seminario. El día 1, en la tarde, se finalizarán los cultos con la procesión por el interior del templo y adoración de la reliquia del Santo Titular.

PISOS terminados, en casa de reciente construcción, se venden. Informes: Santocildes, 1, 1.º, derecha BURGOS

Arriendos GRATIFICARE 1.000 pesetas, a quien proporcione piso de 20 a 30 duros. Celestino Zubatana, Cardenadijo.

SE ALQUILA un piso, buena capacidad, amueblado, bien soleado. Informes: esta Administración.

Automóviles y accesorios.

VENDO camión 23 HP, recién reparado, ruedas en buen uso 8-25x20. Para tratar Cooperativa "La Piraterra", Quintanilla de la Sierra.

VENDO Renault turismo 8 HP, ruedas nuevas, en perfectas condiciones, diez mil pesetas. Essex, seis ruedas, 17 HP, bien de todo, doce mil pesetas. Garage España.

VENDO dos coches, Ford, 17 HP, modelo A, 2 y 4 puertas, con gasógeno. Paulino Salcedo, Agullar de Campoo.

CAMIONETA se vende 1.500 K, bien calzada, documentación en regla. Santocildes, 1, primero, derecha.

SE VENDE coche 11 HP, barato. General Mota, 11, Arauquetes.

AUTOMOVIL Studebaker, modelo 1935, perfecto estado, cinco cubiertas antiguas nuevas, medida 6'00 por 17. Carreteras Santos, Vadillo, 41.

COMPRO furgoneta, buen uso, 800 a 1.000 Kgs. carga. Diríjase San Juan Cruz, 11, 1.º, Burgos.

Colocaciones ASISTENTA necesitada mañana y tarde. Puebla, 38, segundo izquierda.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE NECESITA dependiente de carnicería. Iny. precio del 20% del señalado en la tasa. Informes: Oficina de Colocación.

SE NECESITA oficial de bordado y ropa blanca, con urgencia. San Carlos, 2, habitación, 10.

SE NECESITA mujer de 40 a 50 años, para casa poca familia, buen sueldo. Héroes del Alcázar, 4, habitación, 8.

NECESITASE muchacha formal, de 30 a 35 años, casa poca familia, viuda sin hijos o soltera. Informes: Plaza de Vega, 27, bajo.

SE NECESITA oficial de peluquería. Inútil presentarse sin saber cumplir su obligación en la Peluquería el Fíguro, Espolón núm. 1, Informes O. de Colocación.

SE NECESITA muchacha formal, buenos informes, para poca familia. Madrid, 7, 4.º, izq.

MEDIO oficial y aprendiz de sastre se necesita. Travesía Padre Flórez, 12.

SE NECESITAN oficiales de carretería, en Industrias Miguélez, Vitoria, 60. Informes: Oficina Colocación.

PARA Sanatorio preciso cocinera o cocinero muy competente. Inútil sin buenas referencias. Diríjase Vadillos 48, primero izquierda, de 5 a 7.

NECESITASE mujer para sacar niño paseo. Vadillos, 48, segundo, derecha.

MUCHACHA se necesita para todo. Calera 24, ter. 38, segundo izquierda.

MOTORES, Bombas, Electricidad en general, Consulten precios Bataner, Moneda, 14.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de sembradura, todo regado, libre, a diez mil metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Martínez, Plaza José Antonio, 37-38.

COMPRO alternadores motores Diesel gas y seminueva, vapor. Escribir: Apar. 17, tercero.

VENDO casa nueva, tres plantas, próxima entrega. Informes, calle MI Calle San Isidro (carretera de Arcos). Informes esta Administración.

SE VENDE un motor 11/2 caballos, una sierra circular con motor de un caballo, mosaico centrifugado y puertas trituradoras. Informes: Casa Munguía.

ANISADOS, dulces, n-CASA de campo vendonos y corrientes. Co-facil, licores, orujo. Pre-comodidades, buenas cios convenientes. Ya-comunicaciones. Esenzleriano del Barrio. San-tander, 36. Teléfono Juan, 65.

VENDO casa individual, se-tipo chalet, jardín, caminuevas, recién desocupación, baño, habitaciones para dos vivientar, 180 pesetas, en das. Sáenz de Santa Ma San Juan, 27, Vinos ría. San Juan 65.

VENDO casa vieja, de muy buena construcción, centrada, barata, con 3 pisos y bajos industria-les. Sáenz de Santa Ma ría. San Juan, 65.

VENDO mula y yegua, propio para reparto, to-za cachorro "Pointer", da prueba, y perra blanca, parte cabeza negra. Puebla 10, car-bonería.

ENSEÑANZAS COMERCIO, Bachillerato, Ingreso, Contabilidad, Cultura, Taquimecanografía. "Academia Castilla". Puebla, 5.

Huéspedes DESEO dos huéspedes, pensión completa. Lala Calvo, 18, segundo.

EN CASA particular se da pensión económica, buen trato. Razón: esta Administración.

CEDO habitación sólo dormir, preferible dos amigos. Informes: esta Administración.

Muebles VENDO armario librería propio oficina. Informes Lala Calvo, 28, habitación 7.

COMPRA venta muebles usados y ropas a domicilio. Llana de Afuera, 7, bajo.

Nodrizas SE OFRECE ama de cría, leche de 4 meses, para criar en casa. Tor-domar, Carmen Cantero Campos.

PERRA de caza "Pointer", 2 años, vendo. Informes, Paloma, 26, Droguería Juanito.

SE COMPRAN botellas vacías. Almacenes Peñña. General Mola, 15.

Ganados y aperos SE VENDEN siete carneros sementales. Pedro Lomana, Castrogeriz.

HALLAZGO perro de ca, to-za cachorro "Pointer", da prueba, y perra blanca, parte cabeza negra. Se entregará previo pago de anuncio en Camino Mirabueno, 77.

PERDIDA alfiler plata rectangular con turquesitas, desde Paseo de los Vadillos a Iglesia de San Lesmes, por los puentes nuevos. Gratificacaré entrega en la Guardia Municipal.

PERDIDA perra Pointer (cuatro meses), blanca, con cabeza negra. Alhuemas, número 1, (Barriada Militar).

PERDIDA Hava con ca, se gratificará Guardia Municipal.

TRASPASOS TRASPASO bar por no poder atender. Informes: esta Administración.

TRASPASO inmejorable industria, para cualquier negocio, zona Estación Autobuses. Informes: Administración.

SIN TRASPASO, amplios locales, antiguo balle "Palas". Informes: Plaza Vega, 27, primero.

Varios PENALES, oaz, toda clase asuntos. Agencia "Gestión". Cid, 26, 1.º, Teléfono 2500.

USTED mismo puede construir o reparar su aparato de radio, por medio de nuestros manuales de enseñanza práctica. Pida catálogo ilustrado gratis. Apartado 10.083. Madrid.

MAQUINAS de escribir, Reparación y Himpieza. Concepción, 26. Teléfono, 1489.

Imp. del DIAÑO

El equipo de Villarcayo vence al "Alcázar C. F."

Villarcayo.—En la tarde del domingo se celebró el anunciado partido de fútbol de desempate entre un equipo local y el Alcázar C. F., de Medina.

Los jugadores forasteros fueron objeto de un cariñosísimo recibimiento a su llegada a esta villa.

El encuentro se inició alineándose así los equipos:

Alcázar C. F.—Robledo; Quintana; Setién; Achuriz, Bigalondo, X; Quintana II, Julio, Porres, X II y Villachica.

Por Villarcayo.—Valle; Tito, Poli; Segundo, Pin, Terete; Norberto, Emilio, Nando, Benito y Picni.

El partido terminó con la victoria local, por dos tantos a cero. Los goles fueron marcados: el primero, a los quince minutos, por medio de Nando, tras un magnífico regate y el segundo a los 40, por Poli, de penalti.

En la segunda parte no hubo ningún tanto.

Todo el encuentro se caracterizó por gran dominio local y mucho nerviosismo de los forasteros.

Por éstos destacaron Quintana y Villachica y por los locales Tito, Pin, Terete y Nando, cumpliendo todos los demás.

Los vencedores se adjudicaron el premio que se ventilaba en el encuentro, y que había otorgado la obra sindical.

V Campeonato de fútbol de Grupos de Empresa

Últimos partidos del campeonato Martes 31: Galletas Loste-Delegación provincial de Sindicatos.

Miércoles 1 de Agosto: Sociedad Española de Seda Artificial-Galletas Payno.

Estos dos equipos llegan juntamente con el de Sindicatos, al final del campeonato sin partidos perdidos.

Gastaminza y Campos, campeones provinciales de pelota al vencer brillantemente a Erquicia y Alberdi por 22-13

Magnífica actuación de Gastaminza y escaso lucimiento de Erquicia

El frontón de la Residencia provincial, presentaba el pasado domingo un aspecto magnífico: mucho público, formidable estado de la cancha y en su tribuna provisional, presidiendo la gran fiesta, el excelentísimo señor general Díaz Varela, presidente de la Junta de Deportes, acompañado por el secretario de la Exema. Diputación, en representación de su presidente, en unión de la directiva de la Federación Burgalesa de Pelota, en pleno y de otras

diversas representaciones deportivas.

El número grande del programa estaba constituido por el partido final del campeonato provincial, que, debido sin duda a lo que los nervios influyeron en los jugadores, no fue todo lo disputado que cabía esperar, si bien tuvo cosas magníficas, como el 4-0 logrado con singular maestría por Campos y el 11-2 y 14-2, así como el 19-11, éste último en una volea magnífica de Gastaminza, colocada exactamente en el sitio más libre de la cancha.

Aún así el público salió muy satisfecho de la exhibición deportiva, que resultó entretenidísima.

En primer lugar, contendieron Ansa-Zuloaga contra Lasa y Aguirrebeitia, adjudicándose la victoria la última pareja. La primera ovación de la mañana fué para Lasa, por un bonito remate de dos paredes. Ansa no tuvo su día y los zagueros hicieron una buena labor, aunque Zuloaga tuvo que trabajar de lo lindo.

El segundo encuentro, disputado entre Lasa-Ansa contra Basureo-Cenarruzabertía, transcurrió en constante lucha entre la astucia y la fuerza. La última pareja consiguió de entrada inclinar el marcador, llegando a 11-6, pero entonces reaccionaron los azules que consiguieron, entre grandes ovaciones, la igualdad. De haber sacado una pelota más muerta, es muy fácil que Lasa-Ansa hubieran conseguido vencer, porque sus contrarios andaban ya de cabeza a última hora, a pesar de tener a su favor el cansancio, consiguiente al anterior partido. Cenarruzabertía, sin embargo, consiguió, de saque, tres tantos seguidos, con lo que concluyó el partido con la victoria de los azules por tres tantos de diferencia.

En medio de una ovación saltaron por último, Alberdi-Erquicia y Gastaminza-Campos, para disputar el campeonato provincial, cuyo partido dió comienzo, después de los saludos de rigor de tirarse varias placas de los contendientes.

Los azules, cuyo color ostentan Gastaminza y Campos, lograron 8 tantos seguidos y la deslocalización de Alberdi y Erquicia, unida a la facilidad con que éste entrega la pelota, hace que Gastaminza se aproveche, para conseguir aquéllos. En vista de ello, cambian los jugadores de posición y los tantos son más largos y disputados, consiguiendo los rojos colocarse en 9-18. Pero el partido estaba decidido, llegando sus contrarios al final sin que Alberdi y Erquicia pasaran del tanto 13.

De los campeones, Gastaminza estuvo formidable; cubrió mucha cancha, se colocó muy bien e hizo remates fulminantes, con mucho acierto y vista, descolocando a sus contrarios; para nosotros, fué el mejor de los cuatro. Campos, peor que en anteriores ocasiones, si bien restó pelotas inverosímiles e hizo gala, como siempre, de su gran pegada y facultades; pero, cosa insólita en él—perdió tres saques y se agotó algo. Alberdi, bien a secas, teniendo en cuenta que tuvo que cubrir mucho frontón, pues Erquicia, nervioso y desmoralizado, no supo hallar su sitio, perdiendo tantos por descolocarse sin acertar, por lo demás, a hallar el hueco inasequible a su contrario; en síntesis, hizo uno de los peores encuentros que le hemos visto.

Tercera División

La Gimnástica de Burgos en el octavo grupo

Parece ser que en la próxima temporada la tercera división se jugará como en la campaña que no hace mucho ha finalizado. Esto es: diez grupos de diez clubs cada uno. Los conjuntos madrileños están clasificados en los mismos grupos que jugaron últimamente. En el grupo octavo actuarán Ferroviaria, Imperio, Avila, Segovia, Valladolid, Burgos, Leonesa, Palencia y Zamora.

ACTUALIDAD AJEDRECISTA



Pomar, Alekhine y Rico, los jugadores de ajedrez que han constituido la atención del Torneo Internacional celebrado en Gijón y del cual ha resultado vencedor Rico, Campeón de Asturias. Arturito Pomar, que de nuevo constituyó la revolución, ocupó el cuarto lugar. La clasificación final fué Rico campeón de Asturias; Medina, campeón de España; Alekhine, campeón del Mundo; Pomar, Lupi y otros

CICLISMO

TROFEO "VICAN" organizado por "E. y Descanso"

Agustín Carrasco vencedor de la prueba contra reloj

Organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso" se celebró el pasado domingo, esta interesante prueba que había despertado gran interés entre los aficionados.

A las once y media se alinearon en el puente de Castilla, los corredores entre los que figuraban dos productos de Miranda de Ebro.

Forman el Jurado el delegado provincial de la Unión Velocipédica Española, cronometrador de la misma y los camaradas jefe provincial de deportes, administrador e instructor de Educación Física de la Obra, asistidos por viejas glorias del ciclismo burgalés, que actúan de jueces volantes en el trayecto.

Los corredores van partiendo de dos en dos minutos de la meta por el orden siguiente y previo sorteo: Ayala, Javier (de Miranda), Santa Olalla, Vicario, Carrasco, Raul (de Miranda), Herrero y Fuentes.

Carrasco es el corredor que menos tiempo ha tardado en recorrer el trayecto Burgos-Villaquirán pues ha invertido en los 30 kilómetros, 39 minutos y un segundo a una media de 46 kilómetros 150 metros a la hora. El segundo ha sido el modesto corredor burgalés Amando Vicario en 40 minutos 3 segundos.

El regreso fué más penoso, fuerte viento de cara y todo ello con ligera subida.

Poco más de la una y cuarto, cuando aparece el corredor Ayala, luego Carrasco, Javier, Vicario, Santa Olalla, Fuentes, Raul, y Herrero.

La clasificación de la prueba fué la siguiente:

- 1.º Agustín Carrasco en 1-48-55.
- 2.º Cándido Ayala, en 1-52-47.
- 3.º Dionisio Santa Olalla, en 1-54-27.
- 4.º Teófilo Fuentes, 1-59-36.
- 5.º Javier Hierro, 1-58-7.
- 6.º Amando Vicario 2-0-14.
- 7.º Adolfo Herrero 2-5-45.
- 8.º Raul Sánchez 2-6-39.

En esta prueba ha perdido el primer puesto para el "Trofeo Vicán" el corredor Teófilo Fuentes, ocupándolo Agustín Carrasco. Mañana daremos a conocer la clasificación para el Trofeo.

En la meta de llegada el orden fué completo contribuyendo a ello las fuerzas de la Policía Armada y Guardia municipal a quienes la Obra agradece la colaboración prestada.

También la felicitación a la Delegación comarcal de Sindicatos y autoridades de Villaquirán por la ayuda eficaz prestada a Educación y Descanso ordenando la llegada de corredores y contribuyendo con el Jurado al éxito de la prueba.

Contra el Escarabajo de la patata

Piral - Cuquillo - Cigarrero - Gusano de la pera y la manzana

PIRALTISOL (ALGRY)

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

Avenida de Navarra, 5 - Teléfono 1749

LOGROÑO

Terminado el partido, final, se distribuyeron los trofeos, en la siguiente forma:

Copa del Excmo. Sr. general presidente de la Junta regional, al jugador Campos, campeón manomanista.

Copa de la Casa Vicán, a Alberdi, sub campeón manomanista.

Copa de la Federación nacional de Pelota, a la pareja Gastaminza-Campos, campeones provinciales.

Copas de la Federación Burgalesa: una para Gastaminza-Campos, campeones locales y otra para los sub-campeones Erquicia y Elorriaga.

Copa de la VI agrupación de Veterinaria, y copa de la Exema. Diputación para Ansa y Zuloaga, campeones de segunda categoría.

Y por hoy, nada más. Otro día haremos algunos comentarios al campeonato que concluyó el domingo.

CANCHERO

Diario de Burgos APARTADO

TENIS

Hoy se juegan las finales del Campeonato de Castilla la Vieja, Asturias y León

AYER CONTINUARON DISPUTANDOSE LOS PARTIDOS CON GRAN INTERES

Rodeados de gran expectación e interés y con asistencia de una numerosa y selecta concurrencia, siguieron disputándose ayer las eliminatorias del emocionante torneo de Castilla la Vieja, Asturias y León, que este año ha correspondido organizar, con éxito indudable por cierto, a la Sociedad de Tenis de esta localidad.

Los partidos de ayer, como antes decimos, estuvieron aureolados de un interés creciente, puesto que en su mayor parte se trataba de semifinales. Hubo partidos reñidísimos y tantos muy disputados que, por su indudable belleza de ejecución caldearon el ambiente imprimiendo a éste el tono adecuado de luchas campeonales.

Entre las pugnas celebradas merece destacarse, por lo igualada que resultó y por el tesón y voluntad que los contendientes pusieron en la lucha, la de parejas mixtas que libraron la señorita Alonso de Celada-señor Rancés, contra señorita Crespi-señor Arancón, en el que nuestros representantes, tras dura y brillante lucha sucumbieron por margen escasísimo.

Los resultados técnicos de los partidos fueron los siguientes:

INDIVIDUALES CABALLEROS

Señor Leroy vence a señor Torres, 6-2, 6-3.

Señor Parra vence a señor Vallina, 6-4, 6-0.

Señor Leroy vence a señor Saneho por 6-2, 6-1.

Señor Parra vence a señor Rancés, por 6-1, 6-1.

DOBLES CABALLEROS

Señores Gómez Acebo-Leroy, vencen a los señores Torres-Vallina, por 6-1, 6-4.

INDIVIDUALES SEÑORITAS

Señorita Josefina Cabello, vence a señorita Peña, por 6-2, 6-2.

PAREJAS MIXTAS

Señorita Pilar Quijano-señor Leroy, vencen a señorita Josefina Cabello-señor Gómez Acebo, por 6-2, 2-6, 6-3 señorita Alonso de Celada-señor Rancés, vencen a señorita Crespi-señor Arancón, por 16-18, 8-6, 6-4.

PROGRAMA PARA HOY

Hoy se jugarán las finales de este interesante campeonato, habiendo sido invitadas a las mismas todas las autoridades locales. El programa a que ha de ajustarse el desarrollo de las mismas es el siguiente:

A las doce, semifinal parejas mixtas: señorita Cabello-señor Torres, contra señorita Alonso de Celada-señor Rancés.

A la una, final individuales caballeros: señor Leroy, contra señor Parra.

A las cinco, final parejas mixtas: vencedores señorita Cabello-señor Torres, señorita Alonso de Celada-señor Rancés, contra señorita Quijano-don Alberto Leroy.

A las seis, individual señoritas: Señorita Josefina Cabello, contra señorita Blanca Alonso de Celada.

A las siete y cuarto, final doble caballeros: Señores Arias-Gutiérrez, contra señores Leroy-Gómez Acebo. Como puede apreciarse esta final la disputará la pareja burgalesa únicos representantes locales que han llegado a las finales.

Los partidos serán arbitrados por los señores Josa, Jerez, Sancho y Basquerchea.

Por la noche, en una fiesta que la Sociedad ha organizado en honor de los participantes en este torneo, las autoridades harán entrega de los trofeos a los vencedores.

Se insiste que los japoneses pedirán la paz antes de que se produzca la invasión que se prepara

"Existen indicios que muestran que el Japón trata de llegar a una solución en las mejores condiciones que pueda obtener para salvar las apariencias"

Washington.—En un discurso por radio, el senador Tydings ha declarado que es posible que los japoneses pidan la paz antes de que se produzca la invasión que actualmente se prepara. "Hay ciertos indicios—añadió—que muestran que el Japón tra-

ta de llegar a una solución en las mejores condiciones que puedan obtener para salvar las apariencias". Dijo que en su opinión, el ultimatum de rendición presentado a los nipones "contiene la insinuación de que si los japoneses aceptan las con-

diciones de paz con los aliados, el territorio metropolitano quizá no fuese ocupado sino hasta donde fuese necesario para asegurarse de que su industria bélica sería dedicada en lo sucesivo a producción de paz, y así, el pueblo nipón tendría la oportunidad de establecer el Gobierno que desease y no el que le fuera impuesto por cualquier camarilla o grupo".

REBATIENDO UNA INFORMACION

Manila.—Refiriéndose a la acusación hecha por la editora de la revista norteamericana "Nation", Freda Kirchwey, de que Mac Arthur había impuesto un régimen de dictadura en Filipinas, el portavoz del general ha declarado: "Esa alegación es absurda. El Gobierno de la mancomunidad regenta los asuntos civiles del país y las tropas nada tienen que ver con sus actividades, ni con la política. Todos los grupos apoyan unánimemente al comandante jefe, quien se abstiene cuidadosamente de ocuparse de asuntos políticos. No hay censura política. La acusación no tiene fundamento y sólo puede haber sido hecha por personas que no están familiarizadas con la situación en Filipinas o que la desconocen".—Efe.

ESPAÑA en el Mundo

Un interesante artículo del rotativo portugués "A Voz"

Lisboa.—En un editorial titulado "La política peninsular" el diario "A Voz" pone de relieve el hecho de que "contra la noble nación católica española se levantan siempre fuerzas misteriosas que plantean dificultades en su situación en el Mundo". El importante rotativo portugués añade: "No es de hoy ni de ahora. Viene esto de los tiempos en que España era el baluarte contra la Reforma. Desde entonces, esas fuerzas ocultas no la han perdonado. Por eso, cuando España ha querido reformar su política interna, liberándose de la demagogia, aparecieron tantos elementos extraños para combatir en su suelo, convirtiéndola en campo de batalla de Europa, como trágico ensayo de lo que sería en breve plazo la catástrofe del Mundo".

"Actualmente"—continúa el diario—se procede a una revisión de la situación internacional y se dice que esta revisión está basada en la voluntad de los pueblos, pero no podemos por menos de reconocer que en algunos casos se interviene abiertamente en la política interna de las naciones. La que Rusia hace en la "zona del silencio" es sintomático. España resulta la víctima de esta política de intervención que tan singularmente contradice en los actos lo que afirma con las palabras".

Después de hacer un examen de la política interior de España, de la que el diario portugués dice que el único pecado consistió en preferir algunas palabras imprudentes, el editorial mencionado afirma que España debe seguir, a pesar de la incomodidad en que ha sido situada, la evolución de su política interna, que la llevará a una estabilidad basada en su propia voluntad. "El Gobierno tradicional anunciado por el Caudillo—afirma—será la verdadera confirmación de lo auténticamente español y justo hecho hasta ahora por Franco". A continuación, el diario dedica grandes elogios a la política ibérica observada por el Caudillo.—Efe.

UN GENERAL RUSO declara que no existen pruebas de que Hitler haya muerto

Londres.—El coronel general soviético, Gorbátov, ha declarado en Berlín que no existen pruebas de que Hitler haya muerto y que las investigaciones continúan para determinar si efectivamente vive aún. "No excluimos la posibilidad—afirmó a los periodistas—de que Hitler siga vivo y esté escondido. Gorbátov es el representante soviético en el mando interaliado de Berlín.—Efe.

MEDIAS DE SEÑORA QUE DURARAN DIEZ AÑOS

SE FABRICARAN EN EE. UU., DESPUES DE LA GUERRA

Boston. En la postguerra se fabricarán medias de señora, capaces de durar diez años. Así lo ha anunciado el Dr. Harrison, jefe del departamento de Física del Instituto de Tecnología de Massachusetts, en un programa radiado. Agregó que serán de "nilón" a prueba de roturas, con lo que se aliviarán las preocupaciones y el presupuesto de las mujeres.—Efe.

Hispanoamérica se siente instintivamente atraída hacia todo lo español

Toda noticia de España es esperada y comentada con apasionado interés

Interesante información de la Agencia Reuter

Londres.—Una extensa información de la Agencia Reuter, fechada en Caracas, dice que "España está en vísperas de importantes acontecimientos políticos". En Venezuela, como en los demás países hispanoamericanos, se sigue el desarrollo de la situación española con el mismo intenso interés que cualquier cuestión interior; toda noticia de España, por insignificante que sea, los cometaños de la Prensa británica y norteamericana sobre el futuro régimen español y toda clase de opiniones acerca de los posibles acontecimientos en la Península son reproducidos en los periódicos bajo enormes titulares. Puede decirse también, sin temor a exageraciones, que en la esfera de la política internacional, nada despierta un interés tan apasionado como el problema de España.

Durante los tres años que precedieron al conflicto mundial, la América del Sur ha experimentado la tragedia de ver a la Madre Patria sumida en el trágico drama de la guerra civil española. Toda noticia de España es la noticia del día, esperada y comentada con interés apasionado. Lejos de disminuir, esta pasión y este interés se han intensificado todavía más con la guerra. Ahora, que el fragor de la batalla ha cesado y que el Mundo entero y particularmente Europa entra en un período de reorganización, no es sorprendente que la opinión pública de estos países hispanoamericanos, esté constantemente pendiente de lo que sucede o esté a punto de suceder en la tierra de la cual partieron sus antepasados civilizadores.

La pregunta que debe hacerse ahora es: ¿Cómo reacciona la opinión pública ante el problema, tal y como puede definirse en la actualidad? Las reacciones, desde luego, son varias.

Un importante factor es la influencia de España sobre las ideas y asuntos de Hispanoamérica. Al analizar esta influencia, queda uno impresionado por su fuerza y espontaneidad. Como todas las Repúblicas suramericanas, Venezuela se formó bajo el Imperio español y desde que obtuvo su independencia hasta la que pudiera calificarse de "época petrolífera", de hace un cuarto de siglo, no había sido objeto de ninguna otra influencia exterior en absoluto. Seis poderosos lazos, basados en ideales comunes: identidad de idioma, raza, Religión, Historia, familia y tradiciones sociales, hacen que los venezolanos, lo mismo que todos los demás hispanoamericanos, se sientan instintivamente atraídos hacia todo lo español.

A los venezolanos les gusta, por ejemplo, la música de Granados y Turina y se deleitan en escuchar el "cante hondo". Angelillo es el más popular y el mejor pagado artista de la Radio venezolana; y el baile popular de Venezuela, el "jerope" revela inmediatamente su origen español. Así todos

los domingos hay corridas de toros y se espera con gran expectación la actuación de Manolete, aunque éste tardará unos cuatro meses todavía en llegar a Caracas.

En las Revistas literarias, la Literatura española ocupa un lugar muy destacado, desde los sonetos de Santa Teresa hasta las poesías modernas de García Lorca y Juan Ramón Jiménez. Todo esto demuestra con claridad los sentimientos e instintos tan profundamente arraigados.

"Las Repúblicas hispanoamericanas han conservado, a través del tiempo, a pesar de las distancias, las características físicas y morales de la Madre Patria, sus manifestaciones emotivas, sus virtudes y sus debilidades. Debe mencionarse, sin embargo, que existe una influencia cultural francesa entre un pequeño núcleo de personas que han hecho sus estudios en la Sorbona, de París, y una gran influencia anglonorteamericana en el Continente. Pero estas influencias son de otra clase, ya que la ascendencia española es tradicional y no debida a causas externas, por lo que ningún régimen político de España ha ejercido una influencia apreciable sobre las naciones de habla españolas de ultramar. No cabe duda de que el terreno hubiera resultado fértil, pero ni la Monarquía ni la República parecen haber tomado suficientemente en consideración la idea de acercamiento hacia estos países. Esto, tal vez, es debido a la actitud peculiar de los distintos Gobiernos de Madrid que, desde la pérdida de las colonias, han prestado una excesiva atención a los asuntos internos, sin preocuparse mucho de lo que ocurría fuera del país".—Efe.

Corresponsales ingleses norteamericanos y franceses entran en Viena

La población "que parecía estar un poco embotada" saludó a los periodistas aliados con entusiasmo

Viena.—A las 12:10 horas efectuaron su entrada simultánea en la capital de Austria los corresponsales franceses, británicos y norteamericanos. La población, que parecía estar un poco "embotada", saludó a los periodistas aliados—cuyos automóviles y camiones hacían una columna de casi un kilómetro de largo—con bastante entusiasmo, al pasar aquella por entre el acordonamiento de guardias rusos. Efe.

Nuevo ataque a la zona de TOKIO

Hundimiento de numerosas unidades navales japonesas

Manila.—Las fuerzas aéreas de Extremo Oriente realizaron el viernes y el sábado más de 700 salidas de bombarderos y cazas desde Okinawa contra el Japón, dice el comunicados del general Mac Arthur. La ciudad ferroviaria de Kasoshima, en la parte meridional de Kin-Siu, fué duramente bombardeada.

Los bombarderos lograron impactos directos en ella y causaron averías al ya castigado buque de línea "Haruna", a dos portaaviones, un crucero y siete mercantes, además de destruir otros dos mercantes, un cazasubmarinos y cinco unidades de menor importancia.

Estos y otros ataques llevados a cabo día y noche sobre las costas de Corea y Formosa y sobre aguas de Borneo y de las Indias Orientales, han determinado en dos días el hundimiento seguro o probable, de 18 buques de guerra y mercantes, averías en otros seis y el hundimiento o averías de gran número de unidades menores.

El "Haruna", último de los coracados de la clase "Konga" resultó alcanzado por cuatro bombas de 2.000 toneladas. Otros objetivos de los aviones aliados fueron vías férreas, comunicaciones, fábricas, depósitos de petróleo y puentes del Japón.—Efe.

ATAQUE A LA ZONA DE TOKIO

Guam.—Aparatos pertenecientes a

Honores a Churchill

Parece probable su acceso a la Cámara de los Loreos

El "ex-premier" no acepta la Orden de la Jaretera

Londres.—El Rey Jorge VI ha ofrecido a Winston Churchill la orden de la Jaretera la más preciada de Inglaterra, "en reconocimiento de los grandes servicios prestados durante la guerra", pero el ex-primer ministro ha pedido autorización para rehusar dicha oferta "en vista de las actuales circunstancias".

El texto del comunicado publicado con tal motivo dice: "Después de presentar su dimisión al Rey el pasado jueves, Su Majestad rogó a mister Churchill que aceptase la orden de la Jaretera en reconocimiento de los relevantes servicios prestados al país durante la guerra. Mr. Churchill, a su vez, suplicó al Monarca que, en vista de las actuales circunstancias, le fuese permitido declinar el ofrecimiento real".

Se cree que es la primera vez en la historia que un ciudadano sin título se niega a aceptar la Orden en cuestión. El último súbdito británico no perteneciente a la nobleza que recibió esta distinción fué el fallecido sir Austen Chamberlain, condecorado por el Rey Jorge V en el año 1925 por el éxito que obtuvo en las negociaciones del tratado de Locarno.—Efe.

SEGUN DICE UN PERIODISTA A CHURCHILL LE VA A SER CONCEDIDO EL TITULO DE DUQUE DE LONDRES

Lisboa.—Con referencia al futuro político de Churchill, el corresponsal de un diario lisboeta en Londres, cree probable la subida a la Cámara de los Loreos del ex-premier, a quien le sería concedido antes el título de duque de Londres.—Efe.

El error fundamental de la Conferencia de San Francisco reside en la ausencia de Europa

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES FRANCÉS A UN PERIODISTA PORTUGUES

Lisboa.—"El error fundamental de la Conferencia de las Naciones Unidas celebrada en San Francisco reside en la ausencia de Europa", ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, en unas declaraciones hechas al corresponsal en París del diario lisboeta "Diario Popular".

El ministro puso de relieve que hasta Francia "estuvo situada en las primeras sesiones de la Conferencia entre Haití y El Salvador". "Es cierto que en San Francisco estuvieron representadas todas las Repúblicas americanas—agregó—, pero, en cambio, faltaban las representaciones de doce pueblos europeos con muchos siglos de historia en pro de la civilización y la cultura".

Después de referirse a las características que ha dejado la guerra en Europa, insistió en que la política exterior de una gran potencia ha de basarse en su fuerza. "Por desgracia—dijo—Francia no se encuentra en tales circunstancias. Después de dos campañas militares y cuatro años de ocupación nos encontramos en un período francamente deficitario".

"Todas estas causas—prosiguió el ministro—nos obligan especialmente a mí, como ministro de Asuntos Exteriores, a aceptar ciertas cosas que en otras circunstancias tendrían como única respuesta el que hiciera salir de mi despacho al embajador que me las hubiera propuesto. Pero para dar un puñetazo en la mesa, se precisa tener fuerza".—Efe.

Sir Víctor Mallet llega a San Sebastián

San Sebastián.—Procedente de Madrid ha llegado el embajador de Inglaterra en España, sir Víctor Mallet, que ha fijado su residencia durante su estancia en San Sebastián, en villa Solros, Aldaeta.—Cifra.